

执法检查发现部分企业非法排污、恶意排污

河北曝光十起涉气违法典型案件

本报记者周迎久 张铭贤石家庄报道 12月1日,河北省环保厅公开曝光了10起涉气环境违法典型案件,加大对涉气环境违法行为打击力度。

据了解,河北省政府召开今冬明春大气污染防治电视电话会议后,河北省环保厅积极行动,主动出击,组织了8个执法检查组对环首都周边城市及大气传输南通道城市开展了重污染

天气督导检查和专项执法检查,重点督导应急预案的启动、应急措施的落实及高架源的监管,进一步推动大气污染防治强化措施落实到位。

检查组坚持对发现的问题绝不放过,对环境违法行为绝不留情,严格执法,敢于动真碰硬,查处了一批涉气环境违法问题。此次公开曝光的涉气环境违法典型案件,反映出部分企业漠

视环境法律法规,非法排污、恶意排污的问题仍然存在。

河北省环保厅相关负责人表示,目前,河北省8个专项执法检查组仍在各地驻市检查,河北省将进一步严格环境执法,保持严打重罚的高压态势,严厉打击环境违法行为,推动大气污染防治强化措施落实到位,推进大气环境质量持续改善。

10起涉气环境违法典型案件

- | | | |
|----|---|--|
| 1 | <p>企业法人代表:蔡勤有</p> <p>违法事实:2016年10月24日,执法人员现场检查时,这家公司擅自关闭主阀门停送煤气,逃避执法人员监管。经现场监测,这家公司排放的二氧化硫浓度超标。</p> | <p>处理情况:河北省环保厅已致函磁县政府,要求对这家企业的违法行为进行全面调查,对发现的问题做到整改到位,向相关部门移送到位,将处理情况向社会公开。磁县环保局已先行启动行政处罚程序,并下达了行政处罚告知书。</p> |
| 2 | <p>企业法人代表:严红兴</p> <p>违法事实:2016年10月26日,执法人员现场检查时,现场对这家公司排放的烟气进行监测,结果显示,这家公司</p> | <p>排放的氮氧化物浓度超标。</p> <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并启动行政处罚程序。</p> |
| 3 | <p>企业法人代表:孔凡利</p> <p>违法事实:2016年10月27日,执法人员现场检查时,发现这家公司排污许可证自2014年8月19日到期后,一直未续办排污许可证,非法排放大气污染物。</p> | <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并对其存在的环境违法行为启动行政处罚程序。同时,下发督查通知,责成唐山市环保局加强监管,对发现的问题严查严处,并将处理情况向社会公开。</p> |
| 4 | <p>企业法人代表:张志新</p> <p>违法事实:2016年10月26日,执法人员现场检查时,发现这家公司在接到当地政府启动重污染天气应急预案要求采取限产措施案</p> | <p>求采取限产30%的措施。</p> <p>处理情况:河北省环保厅已致函滦南县政府,要求对这家公司进行严肃处理,并加强重污染天气预警期间的督导检查。</p> |
| 5 | <p>企业法人代表:王勇</p> <p>违法事实:2016年10月25日,执法人员现场检查时,这家公司煤炭、砂土等易产生扬尘的物料未采取防尘措施,建设使用的两台锅炉未配套建设环境保护设施,危险废物未按规定进行存放、未设置危险废物标志。</p> | <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并对其存在的环境违法行为启动行政处罚程序。同时,下发督查通知,责成廊坊市环保局对这家公司的违法行为和危险废物进行全面调查,并对污泥性质进行分析,做到处置到位、整改到位,向相关部门移送到位,将处理情况向社会公开。</p> |
| 6 | <p>企业法人代表:刘振勇</p> <p>违法事实:2016年10月27日,执法人员现场检查时,这家公司正常生产的状况下,大气污染防治设施未运行,煤炭露天堆放未采取防尘措施。</p> | <p>处理情况:河北省环保厅已启动行政处罚程序。同时,下发督查通知,责成保定市环保局对这家公司的违法行为进行全面调查,对发现的问题严查严处,并将处理情况向社会公开。</p> |
| 7 | <p>企业法人代表:邓连成</p> <p>违法事实:2016年10月25日,执法人员现场检查时,发现这家公司擅自停运大气污染防治设施,非法排放污染物。</p> | <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并对其存在的环境违法行为启动行政处罚程序。同时,下发督查通知,责成沧州市环保局加强日常监管,对发现的问题严查严处,将处理情况向社会公开。</p> |
| 8 | <p>企业法人代表:闫文忠</p> <p>违法事实:2016年10月26日,执法人员现场检查时,监测部门对这家公司锅炉排放的烟气进行监测,结果</p> | <p>显示二氧化硫和氮氧化物浓度超标。</p> <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并对其存在的环境违法行为启动行政处罚程序。</p> |
| 9 | <p>企业法人代表:李家莹</p> <p>违法事实:2016年10月26日,执法人员现场检查时,监测部门对这家公司锅炉排放的烟气进行监测,结果</p> | <p>显示二氧化硫和氮氧化物浓度超标。</p> <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并对其存在的环境违法行为启动行政处罚程序。</p> |
| 10 | <p>企业法人代表:李文兵</p> <p>违法事实:2016年11月5日,执法人员检查时,现场对这家公司焦炉烟气进行监测,结果显示颗粒物、二氧化硫和氮氧化物浓度超标,自动监控</p> | <p>设施不能正常使用。</p> <p>处理情况:河北省环保厅已向这家公司下达责令改正违法行为决定书,并对其存在的环境违法行为启动行政处罚程序。</p> |



针对近期华北地区天气不利于污染物扩散,北京市按照重污染应急预案规定,环保部门加大对固定污染源、移动污染源排放执法检查。图为北京市环保监察总队的执法人员在北京市丰台区一汽车4S店检查喷漆车间。

本报记者邓佳摄

立行立改

广西壮族自治区副主席到环保厅调研时指出
排查环境隐患 抓好问题整改

本报记者梁雅丽南宁报道 广西壮族自治区副主席黄伟京近日到广西环保厅调研指导工作。黄伟京在调研座谈会上强调,深入排查整治环境风险和隐患,抓好重点问题整改,坚决守住环境安全底线,努力营造良好的生态环境。

黄伟京对广西环保厅近年来开展的环境安全年、基层建设年和监管执法年以及“三个十条”的落实、生态的治理取得显著成效予以肯定。他指出,环保工作事关地方发展、事关人民福祉,自治区党委政府十分重视,十一次党代会提出要营造“三大生态”,完全符合广西的实际,营造好山清水秀的自然生态非常重要。

黄伟京强调,对中央环保督察组反馈问题的整改,环保厅要按照中央环保督察组反馈意见整改工作推进会上的部署要求,牵头抓好落实。黄伟京还对今后的环保工

作提了4点意见。一要守住环境安全底线。当前和今后一个时期,要重点抓好大气、水和土壤污染的防治,重点抓好全面治理环境风险,定期或不定期地按照制度和要求,深入排查整治环境风险和隐患。二要继续抓好能力建设,不断提高自治区、市、县三级监管执法水平。提升基层干部队伍的素质,加强环保组织机构建设,强化科技支撑,狠抓改革创新。三要抓好重点问题整改,确保各项工作整改到位。按照整改方案、整改内容和整改措施,整改目标、整改时限完成。四要抓好党风廉政建设,树好廉洁务实部门形象。环保厅领导班子要认真履行好“一岗双责”,要持续推进党风廉政建设和反“四风”工作,以开展“两学一做”学习教育为契机,进一步加强作风建设,营造风清气正的环保政治生态。

哈尔滨市委书记在调研时强调
扎实整改确保问题不反弹

本报记者杨晓娣 王轶慧哈尔滨报道 黑龙江省委常委、哈尔滨市委书记陈海波日前在调研中央环保督察组反馈意见整改工作推进落实情况时强调,此次中央环保督察是对哈尔滨市环保工作的一次强有力推动,各级党委政府和相关部门要扎扎实实、不折不扣地把各项整改工作落实好、做到位,确保整改工作不反弹。

在检查哈尔滨德强学校锅炉淘汰改造项目进展情况时,学校负责人告诉陈海波,目前校内4台10吨以下的供暖锅炉已全部停用,并入供热管网。陈海波要求相关部门确保今年哈尔滨的空气质量优良天数明显优于往年,要一鼓作气,依法依规尽快拆除全市范围内的小锅炉。要逐一做好跟踪记录工作,彻底清除小锅炉等污染性

热源。

团结镇污水处理厂紧邻阿什河流域道外段,是这一流域沿线5个已建成的污水处理厂之一。陈海波认真听取阿什河流域水体整治情况汇报并强调,当前,阿什河流域水体改善及周边环境综合整治是全市环境保护工作的重中之重。要按照中央环保督察组的整改要求,按任务书、时间表,全力做好各项整治工作,彻底解决流域沿岸污染问题,让水质更干净、环境更整洁。

陈海波强调,要牢固树立保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的理念,坚持标本兼治,举一反三,建立长效管理机制,共同爱护、保护好我们的美丽家园,真正把绿水青山变成金山银山。

山西再下调度令应对重污染天气
10市启动重污染天气应急预案

本报讯 根据环境保护部办公厅《关于切实做好2016年12月1日~4日空气重污染过程应对工作的函》和山西省环境监测中心站与中国环境监测总站、省气象局会商预测及分析研判结果,山西省决定对太原、朔州、忻州、吕梁、晋中、阳泉、长治、晋城、临汾、运城10个城市重污染天气应急预案启动,对重点行业工业企业、施工工地、燃煤锅炉和机动车等实施调控措施。

从2016年12月1日0时起,对太原、朔州、忻州等10市,一律发布重污染天气橙色预警,并启动相应级别的应急减排措施。同时,对重点行业工业企业、施工工地、燃煤锅炉和机动车等实施调控措施。

市区所有施工工地的土石方工程、所有混凝土搅拌站、城中村改造拆迁工程全部停工,所有渣土运输车辆全部停运。所有采石、采砂、沥青搅拌、石材加工等行业全部停产。各类渣堆、土堆、料堆一律苫盖。

水泥企业至2017年3月31日,一律停产(除承担居民供暖、协同处置城市生活垃圾及有毒有害废弃物等任务且达标排放的企业外)。

城市建成区范围内火电、钢铁、焦化、化工等重污染行业在现有应急减排措施的基础上,进一步降低生产负荷。不能实现稳定达标排放的工业企业一律停产。

城市建成区范围内不承担供暖任务的20蒸吨及以下燃煤工业锅炉、茶浴炉一律停运。

城市建成区范围内油品质量不达标、油气回收治理设施不能正常运行的加油站一律关停治理。

太原、临汾市适时启动实施市区机动车单双号限行措施。

调度令要求,各市要认真做好重污染天气应对工作,严格按照规定及时启动应急预案,认真组织有关企业和部门,抓紧制定和实施调控方案,在确保安全及稳定的前提下,切实落实调度要求。

王颖

石嘴山

对危废进行
规范化管理

本报记者崔万杰 通讯员罗璇 张媛媛石嘴山报道 宁夏回族自治区石嘴山市环保局将环境执法大练兵活动同危险废物规范化管理工作紧密结合,近期重点检查了辖区内1家危险废物企业和23家区控危险废物企业。

据介绍,石嘴山市环保局对危险废物企业采取了先培训后考核的模式,邀请专家对所有危废经营单位进行有关法律法规的培训和考核。

在具体实施考核时,石嘴山市分现场检查组和资料查阅组两组同时进行。在帮助指导全市涉危废企业做好危险废物规范化管理工作的同时,考核进一步提高了环境执法人员的管理水平。



河南省郑州市环境监察支队近日采取“双随机”机制,对辖区内碳素行业进行突击督查,这也是近期开展环境执法大练兵活动以来的一个重要任务,也是锤炼执法队伍、提高办案能力、加强执法业务水平能力的重要抓手。图为环境执法人员对碳素企业污泥挤压工艺运行进行询问。

本报见习记者刘俊超摄

环境执法
大练兵